
Інноваційні підходи щодо виховання підростаючого покоління

         Сучасне покоління дітей живе і формується у принципово відмінних умовах порівняно зі своїми батьками. Поглиблення соціального розшарування суспільства, розвиток ринкових відносин, приватної власності, певна розмитість моральних ціннісних орієнтирів, зростання ролі релігії – усе це реалії, які формують свідомість підлітків і до яких вони намагаються пристосуватися. З одного боку, їх характеризує вищий рівень відкритості, а з другого – гостре відчуття своєї соціальної незахищеності, їх турбують взаємини з однолітками, батьками, вчителями, більшість з них переживають почуття страху, не відчувають турботи про них, любові дорослих. Нестабільність усіх сфер життя формує моральну нестабільність. Поряд з традиційною гуманістичною шкалою цінностей (добро, чесність, безкорисливість, любов до Батьківщини) зростає індивідуалізм, нехтування інтересами інших людей, прагматизм, переорієнтація на власні інтереси, особисте благополуччя. Девальвуються цінності, пов`язані зі служінням суспільству, державі, народу, падає престиж освіти, культури, посилюється інтерес до «красивого» життя, яке, на думку частини підлітків, не потребує ані знань, ані професійних навичок, ані серйозного, відповідального ставлення до праці.

           Сьогоденна освіта повинна готувати людину, яка здатна жити в надзвичайно глобалізованому і динамічно змінному світі, сприймати його мінливість як суттєву складову власного способу життя. Глобалізація, трансформаційні процеси та сучасна інформаційна сфера обумовлюють включення людини в дуже складну систему суспільних взаємовідносин, вимагають від неї здатності до нестандартних і швидких рішень. Тільки інноваційна за своєю сутністю освіта може виховати людину, яка керується в житті власними знаннями і переконаннями, є всебічно розвиненою, самостійною, самодостатньою, успішною особистістю.

            На жаль, сьогодні молода людина часто виходить як із школи, так і з вузу з відчуттям невпевненості в тому, що вона здатна розв’язати життєві проблеми, досягти бажаного успіху  в професійній  та особистій сферах діяльності.
  

                                                                                                                                

        Відомо, що вчитель може досягти мети лише в тому разі, коли ця мета буде сприйнята і самим учнем.

        Але як цього досягти? Як запалити в душі дитини вогник самотворення? Як переконати кожну дитину в її самоцінності? Як сформувати самоповагу, людську гідність, інші доброчинності, які стануть рушійною силою самоконструювання, самотворення, самовдосконалення, самореалізації 

особистості?                                                 
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             Для досягнення успіху важливим є виникнення в учнів власної мотивації. А для цього необхідно, щоб учні знали, яких результатів від них чекає вчитель та за якими критеріями буде оцінена їх діяльність. Сам учитель зацікавлений у тому, щоб учні отримали більш високі результати й досягли значного  особистого успіху.
          Необхідно зазначити, що формуванню та розвитку успішної особистості  сприяють:

–       інтерактивні форми навчання;

 –       інформаційні технології;

 –       проектні методики;

 –       система профільного навчання.
        Але не слід зупинятися лише на цьому, треба знаходитися в постійному пошуку нових ідей, творчо використовувати їх в своїй роботі, може, навіть, створити свою освітню технологію. Саме в цьому і полягає інноваційний підхід педагога. Вихователю необхідно створити такі умови, щоб кожна дитина почувала себе комфортно, незалежно від її індивідуальних психофізіологічних особливостей, здібностей і нахилів. У центр уваги необхідно поставити фізичне, психічне й моральне здоров'я учнів. З цією метою у своїй діяльності  я використовую різноманітні традиційні та інноваційні форми виховної діяльності - головне, щоб вони давали бажаний результат. 
           У своїй роботі як класний керівник використовую такі інноваційні технології:
· тестування, як один з методів вивчення особистості;

· тренінги, практикуми;

· застосування мультимедіа та використання ПК;

· проектна діяльність.

         Слід зазначити, що виховна робота, на відміну від навчального процесу, саме та ланка, де використання мультимедійних пристроїв ніколи не буде зайвим. Діти дуже люблять дивитися ілюстрації та фотоматеріали, якими доцільно насичувати виховні заходи. Крім того, дуже зручним є те, що презентацію досить легко доповнити музикою або звуковим супроводом, який додає інформації емоційного забарвлення.

        Іноді доводиться спостерігати в школі цікавий феномен: одні вихователі дітям подобаються з перших хвилин знайомства, іншим  необхідно прикладати неабияких зусиль, щоб сподобатися та зберігати симпатію і доброзичливе відношення постійно.

        Ось декілька закономірностей, які досить добре допомагають мені у спілкуванні з вихованцями:
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                 Існує ряд складних ситуацій, які часто зустрічаються в роботі класного керівника з підлітками. І не завжди можна швидко знайти ефективне рішення. Але є такі, що легко спрогнозувати:

	Ситуації
	Вікові особливості
	Варіанти рішення

	Образливість, підвищена чутливість до несправедливості
	Статеве дозрівання
	Уважне, доброзичливе відношення до дітей, прагнення розібратися в причинах поведінки

	Тютюнопаління, гра в карти, спроба вживання спиртного, вживання лексикону дорослих
	Зовнішні прояви дорослості
	Проводити пояснювальну роботу, при потребі задіюючи спеціалістів

	Замкнутість, самотність
	Загострене переживання своїх недоліків
	Переключати увагу дітей, давати доручення, пов`язані з необхідністю спілкування 

	Дії наперекір, постійні сварки
	Прагнення до самостійності
	Заглиблюватися в інтереси дітей, співпрацювати з ними

	Поява таємниць. Бешкетування
	Надмірна фантазія
	Знати секрети дітей, разом берегти їх, розумно використовувати. 


         Бути уважним – не означає слідкувати за кожним кроком дитини і підозрювати її у чомусь поганому. Бути уважним – це означає любити і підтримувати.  Впевнена, що результат не змусить себе довго чекати.
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Володіння новими технологіями





Успішна адаптація до змін навколишнього світу





Готовність до самостійного розв`язання життєвих проблем





Відповідальність за свої дії





Турбота про особисте фізичне здоров`я





Усвідомлена громадянська позиція





Висока моральність, духовне багатство





Висока культура мислення та спілкування





Цілеспрямованість, наполегливість





Здатність до постійної самоосвіти та творчості





Готовність до свідомого професійного самовизначення





Успішний


випускник









